



## 无锡市第十五届人大二次会议昨闭幕

昨日,无锡市第十五届人民代表大会第二次会议,圆满完成了预定的各项议程胜利闭幕。记者了解到,无锡市十五届

人大二次会议昨天下午举行第三次大会。大会通过无记名投票,选举无锡市出席江苏省第十二届人民代表大会代表;补选无锡市

第十五届人民代表大会常务委员委员会委员。选举结束后,大会宣布了选举结果:王玥等60名同志当选为无锡市出席江苏省第十二届

人民代表大会代表;马志相等5名同志当选为无锡市第十五届人民代表大会常务委员委员会委员。  
金辰 唐奕

# 退休老教师是个“建议达人” 三年提供近百条提案线索 九成以上被政协委员采纳

钱玉鑫

“我提的都是老百姓生活中会遇到的小事,但往往也是急需需要解决的事情”

## 他随身携带相机和本子

昨日,记者联系上了最牛提案线索提供者钱玉鑫先生。

钱玉鑫今年66年,退休前是东林中学的一名政治老师。2010年,他在报纸上看到无锡政协正在征集提案线索,他当时一口气提了30条建议。幸运的是,这些建议基本都被采纳了,他当年还被政协邀请作为市民代表参加了政

协会议,感觉很受鼓舞。

从此以后,他每天出门都会随身携带相机和本子,来记录城市的变化。

“基本上我看到无锡的公共设施有什么要改进、或是有什么不文明的现象都会用相机拍摄下来。”钱玉鑫告诉记者,如果去其他城市旅游,发现对方在城市管

理方面有一些比较好的做法,或是周边市民提的一些有建设性的建议,他也会认真地在小本子上记录下来。

这样通过一年时间的日积月累,他就能总结出城市管理中存在的一些具有普遍性的问题,以及一些值得借鉴的经验和做法,作为提案线索提交给政协委员。

## 都是百姓生活中的小事

记者在翻阅今年的提案线索后发现,钱老师提供的提案线索多集中在政府服务、文化、公共设施等方面。

“我提的都是老百姓生活中会遇到的小事,但往往也是急需需要解决的事情”,钱老师告诉记者,比如目前不少老年朋友都喜欢一大早从四面八方乘公交去南禅寺菜场买菜,这是公交车早高峰拥堵的一个重要原因。

但细细想来,为什么老年朋友宁可去相对较远的南禅寺菜场买菜,也不去附近的社区菜场买菜?关键是一些小菜场虽然紧挨着居民区,但管理跟不上,部分菜贩缺斤短两,菜的品种又不够丰富,价格也比较昂贵。

所以他建议无锡能多建几个像南禅寺菜场这样的大型菜市场,同时加强对小市场的规范化管理。

此外,对于无锡目前的盲道建设,钱老师也提出了自己的建议。

钱老师表示,无锡建设了不少盲道,但有的盲道却被乱停放的车辆占领,还有的盲道铺设了一段后会冒出一个窨井盖或是垃圾桶,设计不合理,而这样的盲道对于盲人朋友来说很难起到实际的作用,希望有关部门能进行改进。  
唐奕

在两会期间,不少市民都向政协委员提出自己的建议。而在所有提供线索的热心市民里,最牛气的无疑是无锡东林中学的退休老教师钱玉鑫。在短短三年的时间里,钱老爷子一共向政协委员提供近百条提案线索。更令人佩服的是,因为这些提案线索因为质量较高,九成以上被政协委员采纳。

## 无锡市公安局局长走进微博访谈 110接警,小语种翻译“外包”



赵志新在微访谈直播间,与网民实时互动 照片来自无锡公安e网通

昨日是第17个全国110宣传日,上午9时30分,无锡市副市长、公安局党委书记、局长赵志新走进微博访谈“直播间”与广大网民进行了互动。在访谈中赵志新说,无锡现已开通了外语报警服务,为各种公务、商务、旅游活动的外国朋友提供方便。

上午10点,网友“ena1123”对@平安无锡提问,“之前看到徐州有外语接线员,不知无锡有没有?”

赵志新说,2000年无锡就开通了外语报警服务,一方面加强接警员外语培训,另一方面聘请了一批义务110外语翻译员,这些义务翻译员手机24小时开机。

2012年全年,无锡市公安局110报警服务台共受理境外人士报警求助210余起,其中大部分求助内容是打车、言语不通及醉酒后难以沟通等。

110指挥中心民警告诉记者,警方聘请的翻译员主要来自高校以及翻译行业,以英语、日语、韩语、阿拉伯语和俄语为主。

110接到外籍人士报警电话后,接线员先前期处理,如果是英文报警电话可直接处理,其他语种的则通过三方对话解决。

据了解,110、122、119服务平台去年共接警220万余起,报警电话一次呼入率达99%以上,在全省继续保持领先。 胡姍姍

## 新驾考后,多地“涨声”一片 无锡驾校驾培费暂不上涨

新年伊始,号称“史上最严格”的新交规实施,驾驶员考试也开始“大变脸”。考试难度加大,驾校培训费应声暴涨。昨天,记者对锡城一些驾校进行调查,发现目前无锡培训费用尚未上涨,不过随着驾考难度增加、油价上涨等因素,都将导致培训费的上涨。

昨天,记者以学车者的名义向锡城多家驾校进行咨询,目前,城北、客运等多家驾校的C1照培训费(不含体检费)一般在4500—4800元/人,自动挡的则要增加100多至200多元不等。与年前相比,价格基本无变化。

“以前教练的奖金都是按一次性通过的学员数量来算的,现在一次性通过的学员少了,收入肯定受影响。”一位有着6年教龄的马姓教练告诉记者,以往一名学员通过考试拿到驾照,教练就

可以拿到200元奖金。有驾校负责人表示,现在驾考通过率,也是一个过渡期,等适应了新规驾考后,通过率应该会上去的。

该负责人坦言,为了适应教学,难度肯定也要相应增加,而按照新规,训练场地肯定也要做相应的变化,这些成本因素,以及不断上涨的油价,培训费应该还是会涨的,只是时间问题。

记者从无锡市运输管理处驾驶员培训管理科了解到,目前无

锡共有44所驾校,其中市区28所,江阴7所,宜兴9所,2012年通过这些驾校,共有17.76万多人次考到驾照,其中考小车驾照的占95%左右,总人数较2011年增加了20%左右。该科负责人表示,目前无锡每个月都会对全市驾校培训考试质量排行进行公布。

记者从无锡市物价局了解到,今年以来已有少数驾校前去报备培训费涨价事宜,但至今尚未有一家驾校正式提出培训费涨价的告知性备案。 薛晨

## 微新闻

### 江阴法院入选全国示范法院

@戴琳 薛晨 在日前由最高人民法院确定的全国第二批“司法公开示范法院”名单上,江阴法院榜上有名。此次全国“司法公开示范法院”的评选,由各高级人民法院推荐,最高人民法院研究决定,最终确定全国100个法院为全国第二批“司法公开示范法院”。其中,江苏省有1家中级人民法院和3家基层法院入选“百强”。

### 首届全国创业大赛无锡办

@薛晨 1月10—11日,“首届全国创业专项大赛”复赛在无锡市高技能人才公共实训基地举行。来自全国多个省市的110个优秀项目齐聚无锡,展开角逐争夺决赛名额。该赛事由中国就业促进会、中国就业培训技术指导中心和中国经济网电视台联合主办。举办该赛事,主要是为了在全社会营造良好的创业氛围,鼓励和引导大学生、农民工、城镇失业人员等群体自主创业,实现梦想。大赛自2012年8月30日正式启动以来,受到社会各界的广泛关注和积极响应,吸引了全国31个省、市、自治区2100多个创业团队及个人报名参赛。

### 天鹏年货节昨启动

@金辰 匡笠 昨日,记者从无锡天鹏集团了解到,由该集团兴办的首届天鹏年货节昨日启动,本届年货节将持续至25日。据悉,总占地面积30多万平方米的年货节上,消费者可以在这里购齐全部所需商品。

### 首家法务研究所在锡成立

@倪晓红 单亚锋 薛晨 全省首家法务研究所——江苏漫修法务研究所日前在无锡成立,据悉,该所的成立标志着漫修律师事务所与江苏大学文法学院正式进入法律服务由法律理论指导实践、实践检验理论的研究阶段,也为全省创新律师事务所的发展模式,探索新的经营方略,推动国家对法律法规的研究提供了平台。

## 资讯榜

### 消协通报眼镜验配结果合格率84.6%

昨日,无锡市消委会和崇安区放心办,联合开展眼镜验配比较试验。

去年10月开始,消委会工作人员在崇安区范围内以消费者身份在13家大、中、小型验配单位配了相同度数和标准的眼镜各一副,送到国家眼镜产品质量监督检验中心检验。结果显示,有2个批次不合格,合格率84.6%。 胡姍姍

### 1600余万元钱物年前发给11万困难群众

从即日起无锡将发放价值1600余万元的钱物补贴,惠及11万困难群众。与此同时,3500张特殊的慈善卡也将发放给城区部分因病或遭遇天灾人祸的低收入家庭,这些家庭凭慈善卡,可以在特定的天惠超市享受所有商品82折的优惠。

昨日记者从无锡市慈善总会了解到,去年一年来慈善总会系统共募集资金2.36亿元;用于“助困、助医、助学、助残、助老”等救助资金共计2.15亿元,受惠困难群众达15万人次。而在新的一年里,无锡市慈善总会将从1月10日起陆续对无锡11万困难群众发放春节前的“红包”,总共发放慈善款物将达到1600余万元。 唐奕